
ОБҐРУНТУВАННЯ
закупівлі «Постачання природного газу постачальником «останньої надії»

(ДК 021:2015: 09120000-6 —  Газове паливо)» із застосуванням виключення за Особливостями 
здійснення публічних закупівель товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених Законом 
України «Про публічні закупівлі», на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та 

протягом 90 днів з дня його припинення або скасування, затвердженими постановою від 12.10.2022
№ 1178 (далі — Особливості)

Найменування, місцезнаходження та ідентифікаційний код замовника в Єдиному державному 
реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб —  комунальна організація( установа, заклад) : Мукачівська 
спеціальна школа І-ІІІ ступенів Закарпатської обласної ради; вул. Болгарська, 4, м.Мукачево, 
Закарпатська область, 89600; код за ЄДРПОУ -  22112567; юридична особа, яка забезпечує потреби 
держави або територіальної громади

Назва предмета закупівлі із зазначенням коду за Єдиним закупівельним словником (у разі 
поділу на лоти такі відомості повинні зазначатися стосовно кожного лота) та назви відповідних 
класифікаторів предмета закупівлі й частин предмета закупівлі (лотів) (за наявності): «Постачання 
природного газу постачальником «останньої надії» (ДК 021:2015: 09120000-6 — Газове паливо)»

Вид та ідентифікатор процедури закупівлі (у разі наявності): Звіт про договір про закупівлю, 
укладений без використання електронної системи закупівель.

Договір номер: 01-2023 ПОН від 15.05.2023р.
Розмір бюджетного призначення: 83114,51 грн. (вісімдесят три тисячі сто чотирнадцять 

гривень 51 коп.) - місцевий бюджет .
Застосування виключення: відповідно до підпункту 5 пункту 13 Особливостей, роботи, товари 

чи послуги можуть бути виконані, поставлені чи надані виключно певним суб’єктом господарювання 
в одному з таких випадків, а саме: - укладення договору про закупівлю з постачальником “останньої 
надії’ або з постачальником універсальної послуги на постачання електричної енергії або природного 
газу.

Особливості здійснення закупівлі:
Відповідно до статті 64 Конституції України в умовах воєнного або надзвичайного стану 

тимчасово можуть встановлюватись окремі обмеження прав і свобод із обов’язковим зазначенням 
строку дії цих обмежень.

Указом Президента України від 24.02.2022 № 64 «Про введення воєнного стану в Україні» (зі 
змінами) строк дії воєнного стану в Україні продовжено з 05 години 30 хвилин 20 травня 2023 року 
строком на 90 діб згідно з Указом Президента№ 254/2023 від 01.05.2023.

Статтею 4 Указу № 64 Кабінету Міністрів України постановлено невідкладно:
1) ввести в дію план запровадження та забезпечення заходів правового режиму воєнного стану в 
Україні;
2) забезпечити фінансування та вжити в межах повноважень інших заходів, пов'язаних із 
запровадженням правового режиму воєнного стану на території України.

Згідно з сьомим абзацом пункту 5 частини 1 статті 20 Закону України від 27.02.2014 № 794 
«Про Кабінет Міністрів України» Кабінет Міністрів України здійснює керівництво єдиною системою 
цивільного захисту України, мобілізаційною підготовкою національної економіки та переведенням її 
на режим роботи в умовах надзвичайного чи воєнного стану.

З метою невідкладного забезпечення заходів правового режиму воєнного стану, до яких у тому 
числі входить здійснення публічних закупівель, частиною 3-7 розділу X «Прикінцеві та перехідні 
положення» Закону України «Про публічні закупівлі» (далі — Закон) встановлено, що на період дії 
правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування 
особливості здійснення закупівель товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених цим Законом, 
визначаються Кабінетом Міністрів України із забезпеченням захищеності таких замовників від 
воєнних загроз.

На виконання даної норми Закону урядом були прийняті Особливості.
Положеннями Особливостей передбачено, що придбання замовниками товарів і послуг (крім 

послуг з поточного ремонту), вартість яких становить або перевищує 100 тис. гривень, послуг з 
поточного ремонту, вартість яких становить або перевищує 200 тис. гривень, робіт, вартість яких

Додаток до Протоколу від 15.05.2023 року



становить або перевищує 1,5 млн гривень, може здійснюватися без застосування відкритих торгів 
та/або електронного каталогу для закупівлі товару у разі, коли роботи, товари чи послуги можуть бути 
виконані, поставлені чи надані виключно певним суб’єктом господарювання в одному з таких 
випадків, а саме: - укладення договору про закупівлю з постачальником ‘‘останньої надії” або з 
постачальником універсальної послуги на постачання електричної енергії або природного газу. Тобто 
замовник застосовує виняток за Особливостями і укладає прямий договір. За результатами закупівлі, 
здійсненої відповідно до цього пункту, замовники оприлюднюють в електронній системі закупівель 
звіт про договір про закупівлю, укладений без використання електронної системи закупівель, 
відповідно до пункту 3-8 розділу X «Прикінцеві та перехідні положення» Закону.

Відповідно до пункту 26 статті 1 Закону України «Про ринок природного газу» постачальник 
«останньої надії» - це визначений Кабінетом Міністрів України постачальник, який не має права 
відмовити в укладенні договору постачання природного газу на обмежений період часу. Підключення 
до споживання природного газу від постачальника «останньої надії» здійснюється автоматично у 
випадках передбачених Правилами постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП 
від ЗО вересня 2015 року № 2496 (далі - Правила, Правшіа постачання) та з підстав визначених 
Кодексом газотранспортної системи (далі - Кодекс ГТС). Реєстрація споживача, що не є побутовим, 
здійснюється автоматично в Реєстрі споживачів постачальника «останньої надії» на інформаційній 
платформі оператора газотранспортної системи за умови відсутності на платформі інформації про 
відключення або ініціювання діючим постачальником відключення його об’єкта у випадку, якщо 
діючому постачальнику було зупинено дію чи анульовано ліцензію на постачання природного газу або 
у разі банкрутства, ліквідації попереднього постачальника природного газу. Разом з тим, слід 
зазначити, що Постановою КМУ від 25 жовтня 2021 р. № 1102 «Про внесення змін до постанов КМУ 
від 30.09.2015 № 809 р. і від 09.12.2020 р. № 1236» (далі - Постанова № 1102) встановлено, що у разі 
відсутності постачальника природного газу будуть автоматично переводитись до постачальника 
«останньої надії» (ПОН) - ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз України», зокрема, бюджетні 
установи (в значенні Бюджетного кодексу України).

Згідно пункту 1 Розділу VI Правил постачання природного газу постачальник «останньої надії» 
здійснює постачання природного газу споживачам на умовах договору постачання природного газу, 
який укладається з урахуванням вимог цього розділу та має відповідати Типовому договору постачання 
природного газу постачальником «останньої надії», затвердженому постановою НКРЕКП від ЗО 
вересня 2015 року № 2501, який є публічним, а його умови - однаковими для всіх споживачів. 
Відповідно до Розділу VI Правил Договір постачання між постачальником «останньої надії» і 
споживачем вважається укладеним з дня, визначеного на інформаційній платформі оператора 
газотранспортної системи днем початку постачання природного газу споживачу в Реєстрі споживачів 
постачальника «останньої надії» відповідно до Кодексу газотранспортної системи. Пунктом 11.1. 
Типового Договору передбачено, що Договір набирає чинності з дня, визначеного інформаційною 
платформою Оператора ГТС днем початку постачання природного газу Споживачу в Реєстрі 
споживачів Постачальника відповідно до Кодексу газотранспортної системи. Дія цього договору не 
може перевищувати шістдесят діб протягом календарного року та триває до кінця календарного місяця, 
наступного за місяцем, в якому почалося фактичне постачання природного газу Постачальником. За 
умовами Типового Договору постачальник «останньої надії» зобов’язується постачати природний газ 
Споживачу в необхідних для нього об’ємах (обсягах), а Споживач зобов'язується своєчасно сплачувати 
Постачальнику вартість природного газу у розмірі, строки та порядку, що визначені цим Договором. 
Відповідно до пункту 4.4. Типового договору постачання природного газу постачальником «останньої 
надії» споживач зобов’язаний оплатити рахунок, наданий Постачальником відповідно до пункту 4.3 
цього Договору. Розділом VI Правил постачання передбачено, шо максимальна тривалість постачання 
природного газу постачальником «останньої надії» не може перевищувати шістдесят днів та в будь- 
якому випадку не має тривати довше ніж до кінця календарного місяця, наступного за тим місяцем, у 
якому почалося фактичне постачання природного газу споживачеві постачальником «останньої надії». 
За результатами конкурсу з визначення постачальника «останньої надії», проведеного Міністерством 
енергетики України, ТОВ «ГК «Нафтогаз України», відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів 
України від 22.07.2020 р. № 917-р визначено постачальником «останньої надії» строком на три роки. 
Ціна природного газу для клієнтів постачальника «останньої надії» вираховується за спеціальною 
формулою передбаченою пунктом 24 Порядку проведення конкурсу з визначення постачальника 
«останньої надії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.09.2015 року № 809,



у редакції постанови Уряду від 25.06,2020 року № 529. З 1 грудня 2021 року постачальник «останньої 
надії» зобов’язаний здійснювати постачання газу всім своїм споживачам, в тому числі споживачам з 
категорії «бюджетна установа», за ціною, розрахованою за формулою, зазначеною в пункті 24 Порядку 
проведення конкурсу з визначення постачальника «останньої надії», затвердженого Постановою КМУ 
№ 809 від 30 вересня 2015 року (зі змінами) Відповідно до чинного законодавства та Типового 
договору, ціна публікується на сайті постачальника «останньої надії» щоденно.

Відповідно до підпункту 5 пункту 13 Особливостей, роботи, товари чи послуги можуть бути 
виконані, поставлені чи надані виключно певним суб’єктом господарювання в одному з таких 
випадків, а саме: - укладення договору про закупівлю з постачальником “останньої надії*” або з 
постачальником універсальної послуги на постачання електричної енергії або природного газу.

Враховуючи зазначене, з метою дотримання принципу ефективності закупівлі, забезпечення 
потреби в умовах воєнного стану замовник прийняв рішення про застосування під час здійснення 
закупівлі вищезазначеного винятку за Особливостями.

Водночас, як передбачено чинним законодавством, під час здійснення закупівель замовники 
повинні дотримуватися принципів здійснення публічних закупівель. Перелік документів, якими 
підтверджується наявність підстави для застосування виключення за Особливостями (документальне 
підтвердження):
1. РОЗПОРЯДЖЕННЯ Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. №917-р «Про визначення 
товариства з обмеженою відповідальністю «Газопостачальна компанія «Нафтогаз України» 
постачальником «останньої надії».
2. ПОСТАНОВА НКРЕКП від 30.09.2015р. № 2501
3. ПОСТАНОВА НКРЕКП від 04.07.2017р. № 880

Уповноважена особа В.Роменська


